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Internacionalizace v přípravě učitelů odborných předmětů
Internationalization in Teacher Training of VET Teachers

Milan Slavík

Barbora Jordánová

Abstrakt

Příprava učitelů odborných předmětů má v Českých zemích úctyhodnou tradici, kvalitní současnost, ale je nezbytné, aby byla řešena i s ohledem na blízkou i vzdálenou budoucnost. Učitelé by měli být schopni plnit roli tvůrců odborné kvality, ochránců etických i kulturních hodnot, nositelů porozumění a dobré komunikace. K tomu rozhodně v současné Evropě, ale i z pohledu globálního světa, přispívá rozvoj internacionalizace. Jednou z významných kompetencí v oblasti komunikativních kompetencí je jazyková zdatnost a schopnost orientace v mezinárodním prostředí. Jednou z účinných cest je participace v mezinárodních projektech. Autor příspěvku uvádí na příkladu právě zahajovaného projektu Comenius Multilateral Project: EUROPEAN MODULES AND MOBILITY IN AGRICULTURAL EDUCATION, z pohledu předkladatele a garanta jako případovou studii, jak je rozvíjena spolupráce mezi šesti evropskými institucemi připravujícími učitele. Jsou analyzovány silné stránky a evidentní pozitiva z pohledu partnera, ale i obtíže a rizika z pohledu garanta rozsáhlého evropského projektu. V projektu budou vytvářeny výukové moduly a v rámci mobilit zapojeno celkem více než 60 studentů učitelství z členských států účastnických zemí, kteří získají zkušenosti s výukou v zahraničí.

Abstract

The vocational teacher training has both a respectable tradition and a quality present in the Czech Republic, but it is essential to pay a big attention to it on the base of the respect for near and also long-distance future. Teachers should be able to play the role of the former of vocational quality, the keeper of the ethic and cultural values, the bearer of the good understanding and appropriate communication. The development of internalization is contributing to these above mentioned ideas in present Europe. Very important characteristics in the platform of the communication competence are the language skills and the orientation ability in the international environment. One of effective ways is the participation in the international projects. The Author of the paper indicates in the example of the actually initializing Comenius Multilateral Project: EUROPEAN MODULES AND MOBILITY IN AGRICULTURAL EDUCATION, how the cooperation among six European institutions, specialized in teacher training, is being developed. The author of this paper plays the role of the interpreter and the guarantee of this project. The paper will be presented as a “Case study”.

There are analyzed both strengthens and positives from the view of the partner of the project and also difficulties and risks from the view of the guarantee of this high- volume European project. In this project, there are going to be created the educational modules and in the students’ mobility actions, there are involved 60 teacher students from the European countries, which participate in this project. These students are going to get really important experience in teaching abroad.

Úvod

Vzdělání je skrytým bohatstvím společnosti a učitelé, hlavní aktéři procesu vzdělávání tvoří profesní skupinu, která představuje 4,5 % světové populace. S rozvojem celoživotního vzdělávání jako celosvětového fenoménu jejich podíl se bude pravděpodobně ještě zvyšovat. Nutně se musí měnit i pohled na učitelskou profesi z pozice nadšeného entusiasty či poloprofesinála na kategorii plných profesionálů. Sluší se zde připomenou, že již od dob Komenského pozice učitele neměla být pouze povoláním, ale posláním. A tak v klasickém pojetí, ale i z pohledu současných požadavků učitelé musí být nejen nositelé vzdělanosti, ale i ochránci a strážci etických a morálních hodnot i tvůrci porozumění a komunikace mezi generacemi, sociálními, etnickými, náboženskými skupinami. Jsou to požadavky zřejmé a určitě společností a veřejností očekávané, ale cesta k jejich naplnění snadná není. Klade vysoké nároky na vlohy i charakter těch, kteří do profese učitelů vstupují, ale i na vzdělávací  instituce, které učitelé připravují a starají se o jejich další vzdělávání.

Rejstřík metod a forem je široký a propracovaný a bylo by v této souvislosti dobré vidět vytváření a dotváření osobnosti učitele jako proces celostního růstu osobnosti. 

Jedním z prostředků může být internacionalizace. Ta má mnoho aspektů, ale jednoznačným požadavkem bude jazyková vybavenost učitelů. Lze předpokládat a z vlastní zkušenosti mohu potvrdit, že povede k pocitu zdravého sebevědomí, bude napomáhat vytvářet dobré komunikační klima. Učitelé se zkušenostmi z pobytů v zahraničí mají mezinárodní nadhled a možná paradoxně je u nich více rozvinuta pravá láska k vlasti a jejím hodnotám a tím směrem potom mohou působit na své žáky a studenty.

Pro nesporné a nezpochybnitelné přínosy je internacionalizace v některých zemích vzdělávací prioritou (např. Francie).

Zkoumaná problematika

Institut vzdělávání a poradenství, stejně tak jako dřívější katedra pedagogiky je zapojuje do řady významných národních ale i mezinárodních projektů. Od počátku svého vzniku spolupracuje s mnohými evropskými vzdělávacími institucemi a podílí se významně především na projektech v rámci programů Comenius a Leonardo.

Obecné informace o programu Comenius

Program Comenius je zaměřen na školní vzdělávání a mohou se do něho zapojit mateřské školy, základní školy a střední školy, vyšší odborné školy  a vysoké školy. Cílovou skupinou jsou žáci, studenti, učitelé a pedagogičtí pracovníci a od školního roku 2008/2009 taky administrativní a technickohospodářští pracovníci působící na těchto institucích.

Cílem programu je rozvíjet porozumění mezi mladými lidmi z různých evropských zemí, pomáhat jim osvojit si základní životní dovednosti nezbytné pro jejich osobní rozvoj, pro jejich budoucí zaměstnání a pro aktivní účast v evropských záležitostech. Cílem programu je snaha  podpořit evropskou dimenzi ve vzdělávání, výuku jazyků a rozvíjet porozumění mezi mladými lidmi z různých evropských zemí. 

Do programu Comenius je zapojeno 27 členských států Evropské unie: Belgie, Bulharsko, Česká republika, Dánsko, Estonsko, Finsko, Francie, Irsko, Itálie, Kypr, Litva, Lotyšsko, Lucembursko, Maďarsko, Malta, Německo, Nizozemí, Polsko, Portugalsko, Rakousko, Rumunsko, Řecko, Slovensko, Slovinsko, Španělsko, Švédsko a Velká Británie, země EFTA a Turecko.

Program Comenius je široký pojem, existuje několik typů projektů a aktivit, které spadají do tohoto programu. Charakter decentralizovaných aktivit mají asistentské pobyty, mobility, a od roku 2008 i partnerství a jsou spravovány Národními agenturami, působících v jednotlivých Evropských zemích. Do centralizovaných projektů patří multilaterální projekty, tématické sítě a přípravné návštěvy a centralizované projekty jsou spravovány Evropskou komisí prostřednictvím výkonné agentury EACEA – Education, Audiovisual & Culture Executive Agency. 

Projektu se mohou účastnit nejen vzdělávací instituce, ale jiné neziskové organizaci soukromé právnické osoby, ale podmínkou schválení projektu je účast minimálně tří vzdělávacích institucí z různých evropských zemí.  

Ze zmíněných projektů se IVP zaměřuje právě na multilaterální projekty, které jsou však finančně a organizačně náročnější. Maximální výše grantů poskytnutých Evropskou komisí je 150 000 EUR na rok a minimálně 25 % z celkového rozpočtu projektu je financováno vlastními zdroji jednotlivých partnerů.

Multilaterální projekty v rámci programu Comenius se odlišují od jiných programů tím, že jejich hlavní prioritou je vytváření nových učebních přístupů, modulů a metod, učebních příruček, metodik, pomůcek nebo společných studijních programů. Klade se důraz na inovativnost řešení, což by mělo přispět k modernizaci školství a zavádění nových principů. Návrhy na nové projekty se musí předložit každý rok nejpozději do konce února a míra úspěšnosti pro přijetí předloženého návrhu se blíží k pouhým 25 %. 

K hlavním cílům a posláním multilaterálních projektů Comenius jistě patří zlepšení úrovně vzdělávání, rozvoj kvalitnější výuky v rámci vzdělávání budoucích učitelů, zavádění evropských učebních konceptů a  přístupů a dále posílení spolupráce mezi jednotlivými institucemi a zaznamenávat současnou situaci úrovně vzdělávání v zemědělských oborech v rámci Evropské unie. K dosažením těchto cílů přispějí právě výměnné studijní pobyty mezi zeměmi Evropské Unie (mobility studentů učitelství).

Projekt Comenius 2. 2 A

Od října 2002 do listopadu 2004 IVP vystupoval jako jeden z pěti partnerů v dvouletém mezinárodním multilaterálním projektu Comenius 2.2.A – „Promotion of the mobility of European student teachers from agricultural education“, jehož koordinátorem byl francouzský vzdělávací institut Ecole Nationale de Formation Agronomique, ENFA. 

V rámci projektu bylo umožněno čtyřiceti studentům učitelství ze všech partnerských institucí zúčastnit se měsíční stáže v některé z partnerských zemích. Studijní pobyt byl rozdělen na dvě fáze: první dva týdny měl student možnost účastnit se odborného tréninku na zahraničním vzdělávacím institutu, kde se s dalšími čtyřmi zahraničními studenty účastnil výuky, přednášek, seminářů a diskusí s učiteli. Získané poznatky a odborné dovednosti pak uplatnil v druhé fázi pobytu, na vybrané hostitelské střední zemědělské škole, kde se podílel na výuce ať už formou přímého vedení vyučovacích hodin v anglickém jazyce nebo přednášek, či otevřených diskusí. Student tak měl jedinečnou možnost věnovat se studiu problematiky přípravy učitelů zemědělských a lesnických škol, ale i udělat  si vlastní názor na školský systém v hostitelské zemi a porovnat se současným systémem ve své zemi.  

V druhé fázi tohoto dvouletého projektu IVP spolupracoval s ostatními partnery na výstupech „Praktická příručka pro evropské mobility učitelů zemědělského vzdělávání“;

a na propagačních CD nosičích, které byly rozeslány učitelům středních zemědělských škol a ostatním vzdělávacím institutům připravujících budoucí učitele zemědělství.

Projekt 2. 1 A

Vzhledem k celkové úspěšnosti projektu, který byl ohodnocen Evropskou komisí kladně a byl zařazen do kategorie A, IVP se rozhodl přihlásit do výběrového řízení pořádaným evropskou výkonnou agenturou EACEA a vypracoval tak návrh na nový dvouletý multiratelární projekt Comenius 2.1 A European Modules and Mobility in Agricultural education (Evropské moduly a mobility v rámci zemědělského vzdělávání). IVP oslovil pět dalších Evropských vzdělávacích institucí z Francie, Španělska, Finska, Nizozemí a Rakouska, s nimiž spolupracuje i na jiných mezinárodních projektech. Oproti minulému projektu však IVP nevystupuje jen jako partner ale i jako hlavní koordinátor projektu a je tak zodpovědný za celkovou organizaci, plánování koordinaci aktivit, administraci, finanční řízení a kontrolu projektu. Dále zodpovídá za dodržování termínů jednotlivých aktivit, vypracovává finanční analýzy a vytváří a podává reporty EU o průběhu projektu a jeho financování,  připravuje a sepíše smlouvy a zodpovídá za správné vypracování výstupů z projektu.

Role IVP v rámci projektu Comenius 2. 1 A

Plánovaný rozpočet projektu činní 233 734 EUR a téměř dvě třetiny rozpočtu jsou financovány z fondů Evropské unie. Podstatnou část grantu přiděleného Evropské unií tvoří prostředky na financování dvou měsíčních mobilit, kdy každý zapojený student obdrží grant na cestu, ubytování a stravu.

IVP naplňuje roli nejen hlavního koordinátora, ale i prostředníka a hlavního komunikátora mezi jeho partnery, kterými jsou tyto následující vzdělávací instituce: Tampere Polytechnic - University of Applied Sciences, Teacher Education Centre, Tampere, Finsko a Ecole Nationale de Formation Agronomique (ENFA) Toulouse, Francie, s kterými participoval již na předchozím Comeniu 2.2 A a The Andalusian Institute of Research and Agrarian, Fishing, Food Training and Ecological Production (IFAPA), department in Cordoba, Španělsko, Hochschüle fur Agrar- und Umweltpädagogik (Teacher and Consultant Training College) Vídeň, Rakousko, Stoas Hogeschool Dronten, Nizozemí. Projekt si klade za cíl reportovat o úrovní vzdělávání v jednotlivých zemích EU a zda se úspěšně či neúspěšně zavádějí učební přístupy a metody EU. Dále chce dosáhnout lepšího přizpůsobování učitelů prostředí EU a lepší jazykové i kulturní dovednosti studentů středních škol (výuka probíhá v angličtině), budoucích učitelů (učí anglicky nebo jazykem hostitelské země) a jednotlivých koordinátorů (= zástupců jednotlivých partnerských institucí), kteří mezi sebou komunikuji anglicky – meetingy, e-maily, telefonáty, tvorba publikací.

Fáze projektu

Program Comenius byl zahájen v lednu 2008 ve finském Tampere, kde proběhlo zahajovací setkání všech šesti koordinátorů z partnerských zemí. Představitelé vzdělávacích institucí zde měli nelehkou úlohu naplánovat nejdůležitější akce projektu, rozfázovat celý projekt a dohodnout se na jednotlivých krocích, jak jednotlivé akce úspěšně realizovat. 

První důležitou aktivitou projektu bude týdenní setkání vybraných specialistů vyslaných partnerskými institucemi, kteří budou na půdě IVP v Praze spolupracovat na tvorbě Evropského učebního modulu Kompetence učitele (Teacher’s competence), který pak bude představen studentům, účastnícím se měsíční mobility. Kvalita a relevance modulu bude posouzena a ohodnocena  externím expertem, který vypracuje evaluační protokol.

Po evaluaci projektu proběhne hlavní část projektu, mobilita studentů učitelství. Každý partner vybere pět studentů, a vyšle je na měsíční studijní stáž do jiné partnerské země. Podmínkou výběru bude co nejlepší úroveň znalostí dané problematiky a studijního oboru, ale i učitelská praxe a velmi dobrá úroveň anglického jazyka, aby tak co nejlépe reprezentovali svůj vzdělávající institut a přispěli ke kvalitní realizaci projektu. Měsíční mobilita proběhne podobně jako v minulém projektu Comenius, vybraní studenti nejprve absolvují dvoutýdenní výuku a trénink na vzdělávacím institutu a potom proběhne dvoutýdenní praxe na některé střední zemědělské škole, kde bude vyučovat v angličtině nebo v jazyku hostující země. Každý partnerský institut by se měl pokusit vybrat takové střední školy, aby vyhovovaly co nejlépe specializaci všech vybraných studentů. Každý student sepíše zprávu, takzvaný report o svých zkušenostech z tréninku a výuky na SOŠ, ve kterém by měl zhodnotit akci, popsat průběh svého pobytu a poukázat na pozitivní a negativní aspekty studijního pobytu.  Úspěšnost akce bude zhodnocena i zapojenými učiteli středních škol a vzdělávajících institutů. 

Další fáze projektu – 2008/2009 má podobný ráz jako první fáze (viz schéma, obr. 1), vytvořen však bude jiný učební modul, tentokrát v prostorách ENFA Toulouse ve Francii, zaměřený na Mezinárodní rozvoj vzdělávání (International Education for development) a v praxi je bude testovat opět 5 vybraných studentů z každé partnerské země v rámci druhé měsíční mobility. Dvou měsíčních mobilit v rámci dvouletého projektu se tedy zúčastní celkem 60 studentů. 

Pozitiva a přínosy projektu

K hlavním přínosům pro studenty, účastnících se studijní výměny, patří nejen získání cenných profesních zkušeností a praktických dovedností, zejména zvládnutí výuky v anglickém jazyce, ale i získání zahraničních přátel a pochopení kulturní situace odlišností určité evropské země. 

Studenty napsané reporty, ale i názory zapojených učitelů se stanou klíčovou součástí Sbírky zkušeností studentů ze zahraničních stáží (sbírka reportů referujících o současných stavech a konceptech v rámci evropského vzdělávání v zemědělském oboru. Sbírka bude vyhotovena v 700 kopiích a bude obsahovat kromě reportů i fotografie, grafy, rozhovory a další cenné informace pro pedagogy a studenty. Dalšími výstupy na konci projektu budou Metodologická příručka pro evropské vzdělávací instituty a učitele a Sbírka učebních modulů – pro studenty a učitele zemědělských škol i škol s všeobecným zaměřením, které budou vytvořeny na dvou týdenních seminářích, pořádaných na IVP v Praze a v prostorách ENFA Toulouse ve Francii v druhé fázi projektu v listopadu 2008. Obě publikace budou vyhotoveny v tisíci kopiích v angličtině a v dalších třech světových jazycích a v tištěné a elektronické podobě distribuovány školám a jednotlivým vzdělávacím institucím, působících na území Evropské unie. Stanou se tak užitečným učebním materiálem a informačním podkladem pro jiné instituce, potencionální žadatele o koordinátory nových mezinárodních vzdělávacích projektů. 

Projekt bude slavnostně zakončen závěrečným setkáním koordinátorů, vybraných studentů a některých učitelů z hostitelské střední školy v Září 2009 v prostorách instituce IFAPA Cordoba, ve Španělsku, kde budou mít příležitost zhodnotit úspěšnost celého projektu, konfrontovat své názory na průběh akce a informovat o jednotlivých studijních pobytech.

Pozitivní a problémové stránky koordinace mezinárodního projektu:

Koordinace takovéhoto rozsáhlého mezinárodního projektu s sebou přináší nejen pozitivní, ale i problémové aspekty.

Pozitivní stránky:

· Jednotliví účastníci získají cenné zahraniční kontakty

· Konfrontují své pedagogické znalosti 

· Prezentují svou národní situaci v oblasti vzdělávání

· Objeví jiné rozdílné přístupy a systémy ve vzdělávání

· Projekt podporuje výměnu zahraničních studentů i učitelů (zahraniční stáže)

Problémové složky:

· Koordinátor je nositelem rizika finanční zodpovědnosti za celý projekt 

· Velká administrativní náročnost

· Jazykové bariéry mezi partnery mohou způsobit zkreslení informací 

· složitější získávání informací - Oproti minulému projektu Comenius IVP nejedná s národní agenturami, ale s EACEA výkonnou agenturou Evropské komise, což způsobuj delší prodlevy v dodání smluv a jiných důležitých dokumentů.

Závěr

Moto: „Kdo nikdy nevystoupil na horu ten neví, jak je nebe vysoké.

Kdo se nikdy nepotápěl v řece, ten neví, jak je země hluboká“

Čínské přísloví

V čem může být přínos internacionalizace? 

· Otevřenost pro věci nové je cesta k progresu

· Učitelé by měli být těmi kdo cestu ukazují a ne se jí obávají

· Orientace v domácím, ale i mezinárodním prostředí vytváří lidi zdravě sebevědomé

· Zdravé sebevědomí jedinců pomáhá vytvářet sebevědomou společnost

· Zahledění do jen vlastních problémů vede k nejistotě a obavám 

· Neshrbená pokora představuje sílu přiznat, že nejsem nejlepší a uznání předností druhého

· Porozumění druhým  odstraňuje projevy nesnášenlivosti a xenofobie 

· Vzdělávání je nekonečná cesta k moudrosti a učení se od druhých

Internacionalizace rozhodně nemůže být lékem a prostředkem k řešení všech problémů současného  českého školství. To by byla neoprávněná ambice a asi neodpovědný přístup zaměřit se na pouze tuto jednu stránku, byť nesporně důležitou. Patří ale rozhodně k tomu co českému školství ještě stále výrazně absentuje. I když s nástupem mladých učitelů se situace výrazně mění a pokud do škol budou nastupovat a v nich zůstávat tak opravňuje k optimismu.
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