KRAJSKÝ ŠKOLSKÝ ÚRAD V NITRE

Štefánikova trieda  69,  P.O.BOX 4B, 949 80 Nitra

                                     Krajská komisia  SOČ 

                                                                                                                                    V Nitre 18. januára 2008
                    PROPOZÍCIE   XXX. ROČNÍKA  KRAJSKEJ  PREHLIADKY  SOČ
     Krajské kolo SOČ sa uskutoční 4. apríla 2008 (piatok) v Gymnáziu v Štúrove, Adyho7.  

     Zo školského kola, ktoré sa musí uskutočniť najneskôr do 7. marca 2008, postupujú   do krajského kola práce umiestnené na 1.-2. mieste.
         Ak prácu robil autorský kolektív, obhajovať  v  krajskom  kole ju  môže iba jeden riešiteľ  autorského  kolektívu. Pedagogický  dozor  zabezpečuje  vysielajúca  škola (1 pedagóg ).   
      Víťazné práce zo školského kola v 3 exemplároch s presne vyplnenou prihláškou pošlite najneskôr  7. marca  2008 ( neplatí pečiatka s dátumom 10. marca 2008 )  na adresu:
PhDr. Beata Mocsiová

Gymnázium

Adyho 7

943 01 Štúrovo

 Upozornenie

Prihlášky do krajského kola musia byť presne vyplnené: presný názov a adresa školy; rodné meno neuvádzať skratkou. Maximálny počet strán práce je 25 ( viď Metodická príručka), práce väčšieho rozsahu nebudú akceptované! Súčasťou práce je anotácia. Na prihláške je potrebné uviesť umiestnenie práce v školskom kole, požiadavky na zabezpečenie didaktickej techniky. V prípade, že sa neuvedú požiadavky na didaktickú alebo inú techniku, jej požadovanie, v deň súťaže, organizátor nebude akceptovať. Ostatné špeciálne pomôcky      k obhajobe sú povinní súťažiaci priniesť so sebou. Za prevzatie prác po ukončení súťažnej prehliadky zodpovedá sprevádzajúci pedagóg. 
Aktuálne platné 4. doplnené a prepracované vydanie publikácie :  Púchovská, V., Bugajová, E., Sandanusová, A. : Metodická príručka stredoškolskej odbornej činnosti. Bratislava : ŠIOV, 2007, 62 s. ISBN  978 – 8089247 – 11 – 0   je možné získať na ŠIOVe - odbor tvorivosti a mládeže, nepredajné. Metodika bola expedovaná na všetky SŠ a gymnáziá v SR. Odporúča sa použiť ju ako študijný odborný materiál. V prípade záujmu objednávajte na: bugajova@siov.sk alebo asandanu@ukf.sk) Informácie o SOČ získate aj na adrese : www.siov.sk, www.ksunitra.sk, www.fpv.ukf.sk/kza
Počet súťažných odborov je 17. Informácie  o súťaži SOČ boli zverejnené na internetovej stránke KŠÚ; školy boli informované v elektronickej podobe dňa 5. októbra 2007. 

     PaedDr. Vladimír Ďuga, v.r.                                 PaedDr. Anna Sandanusová, v.r.

                 prednosta                                                           predsedníčka  KK SOČ

