Odborná exkurzia do Viedne dňa 24.11.2010 a 2. 12. 2010
Katedra zoológie a antropológie FPV UKF v Nitre pripravuje pre študentov aprobácie biológie didakticko -odbornú exkurziu do Viedne s nasledovným programom :

1. Odchod na odbornú exkurziu je dňa 24.11.2010 (v stredu) a tiež 2.12.2010 (vo štvrtok) o 6,15 hod. od Hlavnej budovy UKF, A. Hlinku 1 autobusom z Nitry, smer Sereď, Bratislava, Viedeň.

2. Predpokladaný príchod do centra Viedne je o 9,00 hod. Autobusová prehliadka historického centra Viedne
3. Prehliadka Prírodovedeckého múzea vo Viedni. Cena vstupného je 5 eur. Prehliadka bude zameraná na návštevu :

A) Geologického oddelenia, ktoré sa nachádza na zvýšenom prízemí – obrie kryštály, kytice z drahých kameňov, meteority , planetostroj z r. 1750, mesačný kameň,

b) Antropologického oddelenia – vývoj človeka, modely  neandertálcov

c)Zoologická expozícia- upriamime pozornosť na: Neptúnove poháre – hubky, model termitiska, latimériu podivnú , anakondu, hatériu novozélandskú, galapágske korytnačky, gaviála indického, zástupcov vtákov rodu kiwi, veľrybie čelusti, nosorožca jávanského, skupinu bizónov európskych, zbierku hlasových ústrojov vtákov a vtáčich vajec.

d) Edukačné oddelenie – nachádza sa na poschodí v miestnosti 21, návštevník pracuje s mikroskopom, sleduje život jednobunkovcov v rôznych senných nálevoch.

e) Život v teráriách – umiestnených na chodbách múzea a v prízemí a život v akváriách, ktoré sa nachádzajú v prízemí.

Predpokladané ukončenie odbornej časti exkurzie je o 14,00 hod.

4. Pešia prechádzka centrom mesta spojená s návštevou Dómu sv. Štefana , Hofburgu (areál, parky a záhrady) a Radničného námestia – kde sa v tomto čase budú konať viedenské "Vianočné trhy" (možnosť nákupov a vianočnej inšpirácie ) a v priestoroch radnice tvorivé detské dielne a výstava betlehemov (vstup voľný). Osobné voľno na Radničnom námestí – do 16,30 hod. 
5. Odchod do Nitry. Plánovaný príchod do Nitry je o 21,00 hod.

Program je rámcový, odborná časť bude dodržaná, návšteva Prírodovedeckého múzea je povinná.
Prineste si so sebou: platný cestovný doklad, európsky preukaz zdravotného poistenia, eurá na vstupné (5 eur – platí sa v autobuse), pohodlnú obuv (budeme veľa chodiť), dáždnik, primerane teplé oblečenie , fotoaparát alebo kameru, poznámkový blok a písacie potreby a majitelia študentských kariet ISIC a EURO 26,zoberte si aj tieto so sebou.

Stravovanie je individuálne, je možnosť zakúpenia si kávy, čaju a nealkoholických nápojov v autobuse.
Záujemcovia môžu v dopoludňajšej časti exkurzie navštíviť aj Zoologickú záhradu vo Viedni, vstupné je 12 euro. Prosíme presne dodržiavať všetky termíny odchodov, žiadne meškanie nie je možné tolerovať.

Bližšie informácie Vám poskytne PaedDr. Sandanusová, Ph.D.
Vzhľadom na veľký záujem budú uprednostnení tí študenti, ktorí všetky údaje (rodné číslo, adresa trvalého bydliska, číslo cestovného dokladu, číslo mobilného telefónu, mailovú adresu) a 13 euro ako zálohu odovzdajú osobne v čo najkratšom čase Dr. Sandanusovej . Ďalšie informácie dostanete na: anna.sandanusova@gmail.com alebo na 0904 610 678 (ak Vám operátor zahlási, že účastník je mimo siete T-mobile, počkajte dlhšie na spojenie)
Schválila : Doc. RNDr. M. Vondráková, CSc.

                   vedúca katedry zoológie a antropológie

